
Исследования  



 

1. Почему так сложно стоять на носочках? 
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F1 – сила, действующая со стороны 

голени на сустав в лодыжке; 

 l1 – расстояние от точки касания 

стопой пола до сустава; 

F2 – усилие, развиваемое в 

ахилловом сухожилии;  

l2 – расстояние от точки касания 

пола до места крепления ахиллова 

сухожилия; 

F3 – сила реакции опоры (пола). 

 

F3 = P = mg = 75 кг · 10 Н/кг = 750 Н  

 

F2 = 1500 Н .     

  

 F1 = 1500 Н + 750 Н = 2250 Н. 



Площадь подошвы. 

S = 0,0073 м² S = 0,009875 м² S = 0,012325 м² 

2. Зависимость давления на стопу от наличия 
каблука 

 

 

Fтяж = Р = m·g = 70 кг · 9,8 Н/кг = 686Н  

         F      mg 
p  = ---- = ----- 
         S      S 

Испытуемый Шпилька 

(высота 10 см) 

Толстый каблук 

(высота 10 см) 

Широкий каблук 

(высота 2 см) 
 

Женщина . 
 

Масса - 70кг. 
 

Размер ноги - 39,5. 
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94 кПа 47 кПа 70 кПа 35 кПа 56 кПа 28 кПа 



Золотое сечение 
 

Все кости человека 
выдержаны в пропорции 
«золотого сечения». 
Пропорции различных 
частей нашего тела 
составляют число, очень 
близкое к «золотому 
сечению». Если эти 
пропорции совпадают с 
формулой «золотого 
сечения», то внешность или 
тело человека считается 
идеально сложенными.  

3. Определение идеальной высоты каблука. 
 



Золотое сечение в теле 
человека 
Деление тела точкой 
пупа – важнейший 
показатель золотого 
сечения.  
Пропорции мужского 
тела колеблются в 
пределах среднего 
отношения 13 : 8 = 1,625 
и несколько ближе 
подходят к золотому 
сечению, чем пропорции 
женского тела, в 
отношении которого 
среднее значение 
пропорции выражается в 
соотношении 8 : 5 = 1,6. 

3. Определение идеальной высоты каблука. 
 



3. Определение идеальной высоты каблука. 

 Идеальная высота каблука по теории «золотого сечения» 
где:                                                                
L -  Ваш рост (в см);  

d -  длина ног, измеряемая от линии талии до пола (в см); 

k - коэффициент идеального соотношения между ростом и длиной ног ( k = 1,61). 
 

Физиологическая высота каблука с точки зрения ортопедии: 
 
   где:              
 l – длина стопы (в см).  

По мнению ортопедов, найденное значение высоты каблука по этой формуле, помогают 

ступням при ходьбе и оберегают их от усталости  

  

 

L/d Идеальная высота каблука,   см     

 

 

                                                       

Физиологическая 

высота каблука,  см 

 

182/107 l=26                                 3,7 

175/85 l=25,5                               3,6 

164/103 l=25                                  3,6 

153/80 l=24,5                              3,5 

167/87 l=24                                 3,4 

158/91 l=23,3                             3,4 

161/75 l=23                                 3,3 



• Согласно теории пропорциональности идеальная высота каблука может 
быть вычислена по следующей формуле: 

• 1.      поделите Ваш рост в сантиметрах на длину ног (также в сантиметрах), 
измеряемую от линии талии до пола. 

• 2.      Затем высчитываем разность между полученной величиной и 
коэффициентом идеального соотношения между ростом и длиной ног (он 
составляет 1,61). 

• 3.      Цифра, которая получится в конечном итоге, должна быть умножена на 
10. Это и будет высота в сантиметрах самого правильно и гармоничного для 
Вас каблука. 

• С медицинской точки зрения в повседневной обуви идеальная высота 
каблука должна быть в пределах 2 - 4 см. Если носить 
более высокий каблук, то нагрузка на ноги распределяется не физиологично, 
и получается, что каждый шаг отдает по позвоночнику. Через какое-то время 
это чревато заболеваниями вен, суставов и позвоночника. 

•  Ортопеды вывели свою формулу для вычисления самой физиологичной 
высоты каблука:   длина стопы в сантиметрах, деленная на семь. 

• Каблуки именно такой высоты помогают ступням при ходьбе и оберегают их от 
усталости. 

• Физика рекомендует высоту каблука, равную 2 см. 

 

  

 



 
Обувь физиологической 

конфигурации 
 • Термин "физиологическая обувь" 

означает такую обувь, которая не 
приводит к перегрузке стопы.  

• Физиологическая обувь 
характеризуется следующими 
параметрами: 

• широкий каблук; 
 

• высота каблука от 2 до 5 см; 
 

• тупой широкий мысок. 
 

• В такой обуви нога не испытывает 
перенапряжения, отсутствует 
выраженная нагрузка на 
сухожилия и мышцы. Более 
высокий или более низкий каблук 
одинаково опасны. 
 




